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Megosztás 0

Losonczi Áron, az üvegbeton és Oroszi László az irányítósávos sportcipő feltalálója volt
az SZTE Innovációs Klub hétfő esti vendége. Közös bennük az, hogy habár valami újat
hoztak létre, azt elbitorolták tőlük, s csak hosszabb-rövidebb pereskedést követően
sikerült megvédeni igazukat. 

„Az Adidas nyúlta le szabadalmamat” – vezette be előadását Oroszi László, aki kísérő
PowerPoint diáin következetesen kisbetűkkel írta a márkát. Megérthetjük, saját találmányának
ellopását egy reklámban vette észre: David Beckham mosolygott az általa tervezett, de a
világmárka logójával ellátott cipővel. „Ez azután történt, hogy az Adidas cég emberei eljöttek
Martfűre. Azt mondták cipőalkatrészek gyártásában működnének együtt, de valójában a
fejlesztések érdekelték őket, mivel eljött a fejlesztési igazgató és csapata, akiket nem is
hívtunk meg.” – mesélte az előzményekről Oroszi. Tudtak a fejlesztésekről a német cégnél,
mert a cipőt korábban Magyarországon és Németországban is tesztelték. Kértek egy
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mintapéldányt, ami már sohasem került vissza, legközelebb az angol futballistánál látta cipője
átalakított változatát. Mikor a lopás kiderült, elmentek egy Adidas boltba megnézni a cipőt:
nem vették meg, négyszeresébe került a martfűi darabok árához képest.

1954 óta ez volt a legnagyobb fejlődés a futballcipők történetében, amikor is a német
válogatott az Adidas cipőjében verte meg az Aranycsapatot a VB-döntőben.  A 2000-es párizsi
EB-n és a 2002. évi koreai VB-n is legújabb Adidas cipőkben játszott a játékosok többsége, ez
azonban Oroszi találmánya volt. A feltaláló 13 évig pereskedett igazáért, első szabadalmi
ügyvivője feladta, a második, Lantos Mihály végigcsinálta vele. Hiába leveleztek a céggel, az
minden levélváltás és tárgyalás után tagadta a lopást. Végül a magyar bíróság kimondta,
Oroszinak joga van a találmányához. Az első csata győzelemmel zárult, amely azonban csak
erkölcsi, a kártérítési per még hátravan. Az Adidas, amely az utóbbi 15 évben milliárdokat
keresett a cipővel, nem kíván fizetni, szerintük elévült az ügy. A feltaláló azonban ismét
elégedett, legújabb fejlesztésű cipői, amelyeket már Gyomaendrődön készíttet a hazai
munkahelyek védelme okán, szintén sikeresek.

Mit tanácsol a feltaláló, hogy e tortúrán hozzáhasonló SZTE-s tehetség ne essen át?  Jó
szabadalmi oltalmat kell készíteni, mert bitorlás esetén csak ez véd meg, s gyakran már ennek
visszatartó ereje van. 

Losonczi Áron is megerősítette ennek fontosságát, habár ő is szerencsésen megúszta
találmányának eltulajdonítását. „Nem gondoltam volna, hogy feltaláló leszek. De ha már az
lettem, azt még kevésbé sejtettem, hogy szabadalmi perek miatt kerülök be a hírekbe” –
mutatta be magát. Alig 25 évesen, svédországi és magyarországi tanulmányokat követően
találta fel az üvegbetont, egy transzparens építőanyagot, amely optikai szálakat és betont
tartalmaz. Találmányát 2002-ben védette le egy barátja tanácsára a skandináv államban, majd
két év múlva hazatért és megalapította saját cégét. Az üvegbetont a Times magazin is
beválasztotta az év legfontosabb találmányai közé, szinte minden építészfórumon foglalkoztak
vele.

Kiemelte, a multinacionális cégekkel nemcsak rossz, hanem jó tapasztalatai is voltak, sok
korrekt vállalattal találkozott, de megtalálta a maga „mumusát”, Heidelbergcement AG, amely
egy osztrák céggel együttműködve gyártotta találmányát. Az eset ugyanúgy kezdődött: előbb
együttműködési kísérlet, majd annak visszamondása és a találmány ellopása. Egy
kirándulásról hazatérve, levélből tudta meg, hogy mi történt. Gépe bekapcsolása után a
Heidelbergcement honlapján a saját találmánya nézett vissza rá. A német cég Losonczi
szabadalmát is megtámadta, megpróbálták megsemmisíteni. Őt is Lantos védte, aki ingyen,
presztízsből vállalta a felkérést. A szabadalmi ügyvivő egy bravúros megoldással
mintaoltalmat nyújtott be Németországban, így másfél év után a jogsértő hazájában zárultak
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Kommentek

peren kívüli egyezséggel a tárgyalások: a cég elismerte, hogy jogtalanul használta magyar
építészmérnök találmányát, s kártérítést is fizetett.

Losonczi elmondta,
tudja, hogy a másik
oldalon is okos emberek
vannak, s ezért nem érti,
hogy ilyen tettekhez
hogyan lehetnek
partnerek. Szerinte egy
német cég könnyebben
megtesz hasonló
lopásokat egy kelet-
közép-európai feltaláló
ellenében, mint egy
angol, vagy más nyugat-
európai ellen.

A csongrádi feltaláló
felkészült arra is, ha
elveszítené a pert, arra is:

ekkor született a pixelbeton. A pert megnyerte, így ma már két találmánya okán ismert. Cége
sikeres, s igyekszik a megpróbáltatások után erre koncentrálni. A tőle tanácsot kérő
fiataloknak azt üzeni, csak a legvégső esetben próbálják meg saját erőből megvédeni a
találmányukat: segítségre – pl. szabadalmi ügyvivőkre – szükség van.

A beszélgetést követően a hallgatóság kérdéseire válaszoltak a meghívott vendégek. 
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